

抓牢“关键少数”，强化示范引领

——我校举办中山大学党委系统干部履职能力提升专题培训班

本报讯（通讯员/陈美琪、金凤 摄影/覃东骏）为进一步加强学校中层干部的政治能力和党性修养，提升教育培训的针对性和有效性，注重抓好“关键少数”，强化“一把手”政治培训和履职能力，1月18日至20日，学校党校在广东梅州举办中山大学党委系统干部履职能力提升专题培训班，各二级党组织书记（正职或主持工作副职）和党群部门主要负责人近百人参加了培训。

明确培训目的，提升学习积极性和主动性

18日下午，培训班在嘉应学院举行开班仪式，学校党委副书记国亚萍和嘉应学院副院长陈建存出席仪式。陈建存副院长在致辞中对培训班学员们表示热烈的欢迎，并介绍了近年来梅州市和嘉应学院的发展情况。国亚萍副书记作动员讲话。她明确了本次培训的目的和意义，强调了培训纪律要求，希望全体学员能够统一思想，提高站位，增强学习自主性，切实把思想和行动统一到党中央精神上来；珍惜机会，加强交流，提高履职能力，扛起各单位党建工作主体责任；端正作风，做好表率，把培训的学习成果转化成解决问题、担当作为的实际成效，为推动学校事业高质量内涵式发展贡献更大力量。

组织高质量讲座，强化政治训练和履职能力

18日下午，中国航天科技集团有限公司第一研究院（中国运载火箭技术研究院）首席总师李明华作专题报告，他结合学习贯



专题培训班合影

彻党的二十大精神，从航天系统工程实践出发，聚焦系统思维，结合航天工程生动的实践案例，深刻阐述了“战略思维、过程思维、逆向思维、底线思维、创新思维、非线性思维和非连续性思维”等七大思维的具体实践，为学员们掌握科学思维方法提供了有效借鉴。晚上，学校马克思主义学院副院长沈成飞教授以习近平总书记关于党的建设的重要思想的形成依据、理论特质与科学内涵、实践导向为主线，深入解读了习近平总书记关于党的建设的重要思想鲜明的理论原创性、强大的实践引领力、系统的科学方法论。

19日上午，原中央党校（国家行政学院）研究室副主任曾业松研究员作了题为“提高高校政治执行力的路径和方法”的专题报告，他通过具体生动的案例和深入浅出的讲解，深刻解读了政治执行力的特点和内涵，从“坚持价值论与方法论的统一、对上负责与对下负责的统一、干部觉悟与群众觉悟的统一、原则性与

灵活性的统一、学习力与行动力的统一、继承借鉴与守正创新的统一、主观努力与客观环境的统一、党的建设与执行力提升的统一”等八个方面概括阐释了提高政治执行力的路径和方法。随后，中共梅州市委党史研究室姚意军主任以“铭记光辉历史，弘扬苏区精神”为题作专题报告，他通过梳理新民主主义革命的历史脉络，系统阐述了求真务实、一心为民、清正廉洁、艰苦奋斗的梅州苏区精神。

开展现场教学，汲取革命精神和奋进力量

培训期间，学员们跟随着革命先烈的脚印走进三河坝战役纪念馆、中国红色政权首个公安局旧址、熊锐故居等红色教育基地，聆听老一辈革命家的光辉事迹，回顾中国共产党波澜壮阔的奋斗历程，感悟共产党人的初心使命。在学校百年校庆到来之际，学员们还参观了中

山大学首任校长邹鲁的故居，回顾百年校史，感悟中大建校初期的筚路蓝缕。

组织分组讨论，在交流互鉴中共同提高

19日晚，培训班举行分组讨论，所有学员分为八个小组，围绕“教师党支部建设、人才工作、政治功能和组织功能提升、干部队伍建设、意识形态工作、群团统战工作、民主集中制、党风廉政建设”等内容，各自领题进行讨论。学员们围绕不同主题深入研讨，找问题、学经验、补短板，畅谈培训所得，深化思想认识，交流学习经验，促进共同提高。

汇报总结提升，推动培训成果转化落实

20日上午，培训班举行结业仪式，八个小组组长结合讨论情况和特定主题分别进行汇

报。他们表示，三天的培训学习丰富而充实，通过此次培训进一步坚定了理想信念，提高了政治站位，强化了履职能力，表示会将本次培训所得运用到本单位实际工作中，不断夯实党建业务能力，提升管理服务本领，推动单位工作高质量内涵式发展。

陈春声书记作总结讲话，他代表学校党委祝贺学员们圆满完成培训任务，对嘉应学院的大力支持表示衷心的感谢。陈书记结合省部级主要领导干部推动金融高质量发展专题研讨班的学习体会，与大家进行了深入交流。他强调领导干部要勤于主动学习，加强理论武装，不断充电蓄能，提高履职尽责能力；要善于掌握方法，提升治理效能，推动工作落地见效；要勇于担当作为，抓好主责主业，激发干事创业热情。他希望，全体学员要牢记为党育人、为国育才的初心使命，切实提升各项能力本领，当好单位“一班之长”，以勇于担当的定力、从容不迫的底气、奋发有为的状态、求真务实的作风，奋勇争先，敢作敢为，扎实推进单位工作迈向新台阶，为推动学校高质量内涵式发展贡献力量，为实现中华民族伟大复兴贡献智慧！

本次培训班为期三天，设置了4个专题辅导、4场现场教学和1场分组讨论，日程紧凑，内容丰富，是学校贯彻落实《全国干部教育培训规划（2023—2027年）》，抓好“一把手”示范培训的重要举措。学员们一致表示，这是一次高质量的集中学习，将以此此次培训为契机，全面提升综合素质和履职能力，充分发挥“关键少数”作用，把学习成果带回工作岗位，带领单位部门以实际行动和优异成绩为学校百年校庆献礼！

陈春声书记到管理学院调研指导工作

本报讯 1月29日，在龙年新春佳节来临之际，中山大学党委书记陈春声教授来到广州校区东校园兰园6号，看望慰问管理学院寒假期间留校学生以及坚守岗位一线的教职员，并对兰园6号管理学院大楼的建设运行和消防安全情况进行现场调研。管理学院党委书记钟一彪，副院长张俊生、李炜文，院长助理吴晨光参加本次调研。

陈春声书记实地察看了兰园6号管理学院学术报告厅、学生服务大厅、管院学人书库、美育活动室、阶梯课室、智慧课室、大数据管理行为与决策教育部哲学社会科学实验室等场所的建设运行情况，听取了管理学院党政班子成员对学院党建工作、事业发展、人才培养、

兰园6号学院大楼办学条件、文化建设、离退休教师及假期留校学生慰问、消防安全管理等方面的情况汇报。

在中山大学大数据管理行为与决策教育部哲学社会科学实验室，陈春声书记听取了管理学院韦立坚副教授关于实验室建设及运营情况报告。中山大学大数据管理行为与决策教育部哲学社会科学实验室是2021年底获得教育部批准立项的国家级研究平台，依托中山大学管理学院及国家超算广州中心进行建设。该实验室将大数据和人工智能等技术与工商管理学科深度融合起来，旨在解决企业高质量发展与经济安全风险等重大现实问题。实验室面积3600平米，配置了数据驾驶舱、智慧决

策剧场、智能供应链管理平台、人智交互机器人等专业设备，建成超算大数据平台，配备隐私计算、人工智能、计算实验和区块链等软件系统。陈春声书记听取了讲解，并就实验室服务经济社会发展相关情况与韦立坚副教授展开交流研讨。

陈春声书记还与管理学院寒假值班值守的教职员进行了座谈，详细了解师生们日常在东校园的工作学习情况，叮嘱大家要把安全和发展工作都抓紧抓实，确保过一个平安愉快充实的假期。

通过深入的现场调研，陈春声书记对东校园兰园6号管理学院在硬件设施、文化氛围营造、实验室建设等方面所取得的成绩给予了充分肯定，并就如何进一步用好各方面设施设备



陈春声书记现场察看大数据管理行为与决策教育部哲学社会科学实验室

做好立德树人工作提出了殷切期望。他希望学院师生持续保持追求卓越的精神状态，以学校百年华诞和即将到来的管院

建院四十周年为契机，凝聚师生、校友和社会各方面合力，推动学院发展更上层楼，为服务国家战略和区域经济社会发展作出更大贡献。